

# ПЯТИЛЕТИЕ ИНСТИТУТА ВОЕННОГО ДУХОВЕНСТВА



Участники торжественного собрания военного духовенства. В центре - раввин Аарон Гуревич

Елена ГАЛЬПЕРОВИЧ

**Глава департамента ФЕОР по взаимодействию с Вооруженными силами РФ раввин Аарон Гуревич принял участие в торжественном собрании, посвященном пятилетию создания института военного духовенства**

Собрание, прошедшее в Центральном клубе Вооруженных Сил, было приурочено к важной дате - пять лет назад президент РФ Д.А.Медведев дал поручение возродить институт военного духовенства. Сегодня в Вооруженных силах работают более двухсот священнослужителей. В основном это православные священники, но работают также представители мусульманства, иудаизма, буддизма.

Несколько лет назад было учреждено Управление по работе с верующими военнослужащими при Генеральном штабе, в перспективе планируется участие представителя еврейской общины в его работе. В торжественном собрании приняли участие исполняющий

обязанности начальника управления по работе с личным составом генерал-майор А.М.Цыганков и статс-секретарь Министерства обороны генерал армии Н.А.Панков.

В ходе собрания раввин Аарон Гуревич зачитал приветственное слово главному раввину России Берла Лазара к присутствующим и рассказал о работе среди военнослужащих-евреев.

На собрании присутствовали практически все те, кто активно включился в процесс выполнения важной государственной миссии по духовному просвещению и нравственному воспитанию верующих военнослужащих.

“Институт военного духовенства состоялся, развивается и действует, - подчеркнул в своем выступлении заместитель министра обороны Н.А.Панков. - Все священнослужители едины в помыслах и делах: через духовно-нравственное воспитание служить Отечеству и укреплять его”.

АЕН

## НЕОНАЦИСТА - КАНДИДАТОМ НА ПРЕМИЮ

**Паул Гома, румынский философ, отрицающий Холокост, выдвинут кандидатом на соискание Национальной премии Республики Молдова. Решение о выдвижении антисемита было принято Научным советом Института филологии Академии наук РМ**

Характерно, что почти одновременно с этим решением Союз писателей РМ объявил сбор средств на строительство или покупку дома для Паула Гома в Молдавии. Это не первая попытка обогреть антисемита: Союз писателей РМ уже пробовал в прошлом году выдвинуть Гома на соискание Нобелевской премии.

Тогда же Паулу Гома, проживающему во Франции, было предоставлено гражданство Республики Молдова. Жест молдавских властей был крайне критично воспринят еврейской общиной Молдавии и вызвал ряд заявлений с её стороны.

Гома известен тем, что в своем эссе “Красная неделя 28 июня - 3 июля, или Бессарабия и евреи” открыто отрицает и оправдывает факт Холокоста, определяя действия режима Иона Антонеску в Бессарабии и Транснистрии как “справедливое возмездие”. Гома утверждает, что евреи сами виноваты в собственных мучениях, поскольку они поддержали Советскую власть. В этом же своем произведении Гома иронично пишет, что “это не я первый должен отвечать на обвинения в “антисемитизме” в мой адрес. Это они (евреи - прим.) сначала должны ответить на наши обвинения”.

Национальная премия Республики Молдова составляет 100 тысяч леев и присуждается гражданам Молдовы “за выдающиеся достижения, которые существенно обогатили науку, культуру, искусство и спорт, внесли значительный вклад в продвижение положительного имиджа страны на международном уровне, в развитии научно-технического и социально-экономического прогресса, а также в национальную и мировую культуру”.

АЕН

## БУДУТ ЛИ В РОССИИ ОТМЕЧАТЬ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ХОЛОКОСТА?

Григорий ГЕРШЕЛЕВ

**Как уже сообщалось в нашей газете, в Кремле прошла встреча Президента РФ Владимира Путина с раввинами Израиля, Австрии, Бельгии, Великобритании, Германии, Италии, Нидерландов и Франции. В составе делегации был и бывший узник нацизма, ныне - главный раввин Тель-Авива и глава Попечительского совета мемориального комплекса “Яд ва-Шем” Израэль-Меир Лау**

В заявлении Научно-просветительного Фонда и Центра “Холокост” говорится о том, что на встрече, состоявшейся накануне очередной годовщины гибели евреев Севастополя в 1942 году, Президент России В.Путин впервые четко изложил свое отношение к памяти о Холокосте, его жертвах в СССР и Восточной Европе, дал оценку отрицателям Катастрофы: “Мы в России очень хорошо знакомы с трагедией Холокоста: шесть миллионов евреев были уничтожены на территории Советского Союза и стран Европы. В то же время мы хорошо знаем, как представители еврейского народа сражались с нацизмом в рядах Красной Армии - были и политработниками, и просто рядовыми бойцами, врачами, в общем, внесли свой достойный вклад в борьбу с нацизмом. Но трагедия еврейского народа занимает, конечно, особое место в числе преступлений, совершенных нацистами во время Второй мировой войны. Повторяю еще раз, мы в России знаем об этом и чувствуем эту боль, как никто другой, потому что, вы знаете, свыше 20 миллионов советских людей, из них подавляющее большинство русских, погибли во время борьбы с нацизмом”. Президент РФ заверил еврейских духовных лидеров в том, в России не только всегда будут помнить о трагедии Холокоста, но и бережно хранить память о погибших и будут делать все для того, чтобы не допустить повторения подобных трагедий в будущем.

“Несомненно, что эти слова Президента РФ очень важны для признания важности сохранения памяти о Холокосте в России, - отмечается в Заявлении, подписанном президентом Фонда “Холокост” Аллой Гербер и сопредседателем Центра “Холокост” Ильей Альтманом. - Однако из сообщений российских и зарубежных СМИ не следует, что на ней затрагивался основной вопрос, который уже несколько лет не могут решить еврейские и научные организации России - о введении в нашей стране национального дня памяти жертв Холокоста и воинов-освободителей нацистских лагерей смерти, приуроченного к освобождению Аушвица 27 января 1945 года. Эта дата вытекает из инициированной Россией резолюции ООН от 1 ноября 2005 года о Международном дне памяти жертв Холокоста. Ее официально отмечают более 30 стран мира, признавая таким образом роль Красной Армии в победе над нацизмом. Именно введение такой даты позволит вести в России при государственной поддержке образовательные и мемориальные программы, что и станет неременным условием предупреждения приумножения или отрицания Холокоста.

К глубокому сожалению, власти России упорно отвечают на все обращения Центра “Холокост” и других организаций, что вспоминать о жертвах Холокоста нужно в День памяти и скорби 22 июня, т.е. фактически отрицая то, о чем говорил президент России - о беспрецедентности Холокоста, а также особую роль нашей армии в спасении жертв Холокоста.

Российский Научно-просветительный Центр “Холокост” выражает надежду на то, что при поддержке российской и международной общественности 27 января 2015 года станет в России днем, когда в нашей стране впервые на государственном уровне будет отмечен Национальный день памяти жертв Холокоста и воинов-освободителей нацистских лагерей, приуроченный к 70-летию освобождения Аушвица.”

## ЕВРЕНОВОСТИ

МЕЛЬБУРН: ФОРУМ

**РУССКОЯЗЫЧНЫХ ЕВРЕЕВ АВСТРАЛИИ**

**В Мельбурне прошел Австралийский форум русскоязычного еврейства, задачей которого было укрепление связей страны с Израилем и поддержка еврейского государства во всех сферах жизни.**

На церемонии открытия АФРЕ, который стал австралийским подразделением Всемирного форума русскоязычного еврейства, был избран председателем этой структуры - профессор физики Мельбурнского университета Александр Таубе.

Выступая перед представителями еврейской общины, Таубе заявил, что “именно сейчас, когда Израиль находится под ракетными обстрелами террористов, австралийские евреи - выходцы из бывшего СССР, выражают свою полную солидарность с еврейским государством и обращаются к правительству Австралии с призывом максимально поддержать Израиль на международной арене”.

К собравшимся в Мельбурне евреям обратился по телемосту министр иностранных дел Израиля Авигор Либман, который подчеркнул, что в глобальной еврейской диаспоре именно русскоязычные евреи являются наиболее произраильской силой.

БЕРЛИН: РОБОТ КОПИРУЕТ ТОРУ

**Необычная художественная акция прошла в Еврейском музее Берлина: робот выполнил эту работу за три месяца. Обычно на переписывание уходит год. 304 805 букв предстоит переписать роботу в механической руке, каллиграфическим почерком. Каждый день робот будет переписывать текст по десять часов. Художественная инсталляция подготовлена творческой группой robotlab.**

Второй экземпляр Торы в это же время в музее будет делать раввин, демонстрируя древнюю традицию посетителям выставки “Сотворение мира. Иллюстрированные рукописи из коллекции Брагинского”.

Коллекция финансиста и мецената из Цюриха Рене Брагинского, состоящая из книг и манускриптов, является самым крупным частным собранием иллюстрированных иудейских рукописей в мире. Помимо 30 иллюстраций из Свитка Эсфири посетители берлинского Еврейского музея могут увидеть еще около 60 экспонатов шести столетий и 30 богато украшенных еврейских брачных договоров.

**По материалам информационных агентств и интернета подготовила Александра Зальцман**